
100 let Měšťanské školy v Raškovicích 

Obec Raškovice vydává ke stému výročí založení 

první venkovské měšťanské školy na Frýdecku 

přehlednou a poutavou publikaci. Tzv. měšťanka 

zahájila v Raškovicích svou činnost v roce 1923. 

Jejím největším přínosem pro žáky z Raškovic i z 

okolních vesnic bylo, že po absolvování povinných 

pěti tříd místní obecní školy se jim otevřela možnost 

pokračovat plynule ve vzdělávání na nově zřízené 

měšťance, aniž by museli dojíždět do města, což 

bylo v té době pro naprostou většinu venkovských 

dětí nemožné.  

Uskutečněním ušlechtilé myšlenky – dopřát místním 

dětem vyšší míru vzdělanosti se zabývali 

představitelé obcí Krásná, Morávka, Pražmo, 

Raškovice a Vyšní Lhoty už za Rakousko – 

Uherska, ale jejich záměry překazila první světová 

válka. Se stavbou se tak započalo až v novém státě. 

Proč ale právě v Raškovicích? 

Slyšeli jste např. o tom, že sklad truňku Těšínské knížecí komory byl vybrán pro novou 

školní budovu? A jak byste si poradili ve vědomostním testu s otázkou:  Čeho se týká pojem 

stanovení školního újezdu?  V jednotlivých kapitolách knížky o vzniku raškovické měšťanky 

naleznete odpovědi nejen na tyto otázky, ale i spoustu dalších zajímavých informací, 

podrobností, vzácných dochovaných fotografií, obrázků a textů dokreslujících dobovou 

atmosféru a zachycujících i důležité osoby.          

Absolventy zdejší školy, její současné žáky, občany Raškovic, sousedních obcí i širší 

veřejnost ( se zájmem o historii ) bude jistě zajímat příběh této, dnes již nepřehlédnutelné, 

jarně zelené třípatrové stavby, ke které se časem přiřadila i škola mateřská. 

Rok po roku je možno nahlížet do zpracovaných tabulek a zajímavých zápisů z  kronik  

a sledovat tak postupný vývoj této stoleté instituce i v souvislostech s novodobými dějinami 

našeho státu. Kniha uvádí přehledně počty žáků všech tříd školy v jednotlivých letech, 

počínaje školním rokem 1923/24 a konče rokem 2023/24. Školu za sto let jejího působení 

navštěvovalo tisíce žáků a ti, kteří dosáhli mimořádných studijních úspěchů a školu na 

veřejnosti reprezentovali, jsou uvedeni jménem. Vždy po deseti letech jsou uvedeny 

jmenovitě i přehledy vyučujících. 

Co ještě se můžete z nové knížky o raškovické měšťanské škole dovědět? 

Pozornost je zde věnována i dynamice stavebního rozvoje dnes již bohatě vybaveného 

školního komplexu sousedícího s velkou sportovní halou. Už v prvních letech existence 

měšťanky byly prováděny důležité stavební úpravy na budově staré školy, v roce 1961 pak 



proběhlo slavnostní otevření dostavěné budovy školy nové. V dalších letech, a prakticky až 

dodnes, pokračují různá stavební vylepšení zahrnující přístavby, nadstavby a dostavby 

v celém areálu školy.                                                                                                    

Knihu „100 let Měšťanské školy v Raškovicích“ si můžete koupit v Místní knihovně 

Raškovice v 1. patře Obecníka v Raškovicích č.p. 50. Otevírací doba knihovny je vždy v úterý 

a ve čtvrtek 8:00 -12:00 a 12,30 -17:00 hodin. 

Jan Muroň, autor 

 

  

 

 

 


